

VESZPRÉM VÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Előfizetés ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papirkereskedésében is.

Felölös szerkesztő:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66)
Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba, kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Egy esztendő.

Az időnek nem a napok száma, hanem az események súlya adja meg a jelentőségét. Talán igaz van — s ez utalt feltehetően igaz is van — a régi germán mondásnak, hogy a háborús idők kétszeresen számítanak.

S vajjon hányszorosan kell venni ezt a háborús időszámítást Gömbös Gyulánál, akit a magyar sors akkor juttat a hatalom élére, amikor a „hatalom” szó valósággal gyűnynek látszik, s amikor olyan feladatok merednek eléje, melyek a legtöbb embert, a leggyakorlottabb politikust is elrettentnék, nemcsak a felelősség borzalmas súlya, hanem a feladatoknak hihetetlenül nehéz megoldhatósága miatt is.

Mintha csak a görög hős sorsa ismétlődne meg nála is, akinek kilenc hőstettet kell véghezvinnie, kilencféle sárkánnyokkal és szörnyetekkel harcászallania és azokat legyőznie, csak hogy az istenek jutalmát kiérdemelje. Az akadályokban, a nehézségekben ez esetben sincs hiány. Nem is kilenc, — mint a meseben — de minden napnak új feladatai és új nehézségei vannak. Kívülről-belülről egyaránt nehéz, fenyegető a helyzet. Bent a felbomlással fenyegető államháztartás, az elapadó adóbevételek, a visszaélé-

sek és panamak fertőző ingoványai, a tönkretett mezőgazdaság, a piac és értékesítés gondjai, a lezart sorompók, a hitelettel teljes elhajlása, a munkanélküliség, s mindezekhez a teljes reménytelenség, amely már csak a legkalandosabb lehetőségektől várja a megoldás sült galambját, amely sehogy sem akar a magyar szájba brepülni: mindezek együtt és külön-külön is erősen próbára tették Gömbös Gyula vállalkozását.

Nem volt kecsesgetőbb a helyzet kifelé sem. A fojtogató gyűrű soha még így nem szorította egy körülzárt nép torkát, mint ezekben az időkben a magyarárt. Mintha sikerre vezetett volna az a pokoli elgondolás, amely Prágában fogant és amely egy teljesen körülzárt területen akarta a magyart a tulajdon zsírjába fullasztani, s így térde kényszerítve, a kisanant zsoldosává tenni.

Külkereskedelmi szerződéseink csak papír formában jelentkeztek anélkül, hogy azokat eleven hatóerővé tette volna a gyakorlati élet. Még Olaszország felé is — amely országhoz pedig nemcsak a mult hagyományai, de a világfel fogás azonossága is közel fűzött bennünk — mintha sorvadóban lettek volna gazdasági kapcsolataink, ahelyett, hogy gyarapodtak volna. Szintúgy Németországgal és Ausztriával is, ahova szerződés seink ellenére csak „elvilleg” szállítottunk, de a valóságban ugyan csak háttérbe szorultunk.

Nem csoda, ha a mindenfelől tornyosuló fekete felhők elborították a magyar eget és a könnyen hevülő

és lelkesedő, de annál könnyebben csüggedő magyar már-már elvesztettnek hitte a magyar ügyet — s a kételkedő ajkán az élet egyre nehezedő terhe alatt sokszor fel-fakadt a végzetes szó, amely egykor a három részre szakított Lengyelország sorsát pecsételte meg: „Finis Poloniae.”

Mikor a kétség és csüggedés talán legmélyebb pontjait érte el; midőn már a kishitűség emésztő ferge ott rágta a nemzet lelkét; amikor sehonnem semmi remény s a nemzet hájója úgy imbolygott a viharzó tenger hullámain, akár csak a vízőlön bárkája: Gömbös Gyula riadót fújt rádiószózatában és hitet, bizalmat, erőt hirdet.

A proféták igéinek lehetett az a csodás, életreklítő hatása a hitellenség, reménytelenség szomorú adventjében. Jötekony lelki harmat ez a szózat, amelyre felemelkedne a csüggedt, lankadt fejek, a szemek kigyulnának és a hit pihegő vérükletése pirosítja új életlehetőségekre a már-már teljesen hitelvesztett magyart. S a rádiószózat után elhangzik a berettyóújfalui híres beszéd. A rádióban még azt mondja Gömbös Gyula: „En hívő ember vagyok!”

Berettyóújfalun már többet mondhat. Hogyne, hiszen éppen egy esztendő munkája foglal helyet a két beszéd között. S hogy milyen munka s hogy a munkának milyenekgyakorlati eredményei? Azt megérteti minden magyarral a miniszterelnök, amikor kijelenti Berettyóújfalun:

— Nem lehetünk másodosztályú nép Európa Keletjén — nem is

akarok másodosztályú nép vezére lenni.

S ez így elhangzik és megteremkenyíti a lelkeket. Ma már másképpen látjuk és ítéljük meg a magyar kérdést is, a magyar életet is e szavak hatása által. Mert a nagy Zrinyi lelke árad ki a berettyóújfalui kijelentésből:

— Egy népnél sem vagyunk alábbvalóbbak.

És Gömbös Gyula egy éves kormányzásának a mérlegelt kicsinyítés volna csupán közigazgatási eredményeiben nézni és itélni. Az ő munkájának nagy és korszakos jelentősége abban van, hogy vissza tudta adni a magyar léleknek legnagyobb kincsét: a hitet, a bizalmat önmagában és rendeltetésében. Ilyen hit nélkül csak további szomorú topogás lett volna életünk, nem pedig diadalmas hadalás a nagy magyar jövő felé.

Épül a „szivárványhid”.

Vallásbölcséleti kérdésekkel nem a mi hivatásunk foglalkozni. A hirschszolgálat ellátása azonban kötelességünk s jogunk van kritikát gyakorolni a közélet megnyilatkozásairól. Ezért foglalkozunk a soproni evangélikus napok ünnepségeinek egy rendkívül értékes mozzanatával. Úgy érezzük, hogy az ott lezajlott megnyilatkozást ki kell emelnünk a napi politika köréből s mint értékes gyöngyszemet a legszebb foglalatba, a magyar szívekbe kell oltanunk.

„Omladozó kövek a várpalotai kastélyban.”

Ezzel a címmel kisebb studium jelent meg Fiala Ferenc tollából a *Magyarország* szeptember 23-i számában, amely — címétől teljesen eltérően — Palota várával, vagy még közelebből: a várpalotai Ujlakytárral foglalkozik s *nem a várpalotai Kastélyt*, ahogy azt cikkirő munkája címében mondja. Szükségesnek tartom ezt már csak azért is megjegyezni, miután a helynevek hibás használata sokszor félreértésre adhat okot, s Fialának, mint kultúrhistorikusnak — akiről föl kell tételeznünk, hogy megfordult Várpalotán — föltehetően tudni kell, hogy a várpalotai vár és kastély két teljesen különböző épület, amelyeket természetesen még egy napilap keretében publikált monográfiában sem szabad összetévesztetni.

Ettől eltekintve, Fiala cikke sok más tévedéssel is terhelt, amely hibák tisztázása kultúrörönelmi szempontból feltétlenül szükséges; és pedig éppen a Fiala által szándékozott, egyébként valóban dicsőrejtő és nemes cél miatt. Mert hiszen, ami-

lyen fontos, hogy megőrizzük kultúrultunk gyéren ránkmaradt emlékeit, épp annyira szükséges, hogy azok története is hamisítatlanul álljon előtűnk!

Várpalota valóban ősidők óta fontos telephelye az embernek, ami rendkívül kedvező geográfiai fekvésével magyarázandó. A Bakony egykori, délfele mélyen lenyúló rengetegi és a Sárvíz magas vízének szégyéle mentén Várpalota fontos árkélt pont volt, s mint tudjuk, arra vezetett a rómaiak egyik é-k-lei-d.-nyugati irányú fontos utvonala, Zalaber felől Ösküln át Aquincumba, és semmiképpen sem a pécs-györi hadiút, mint azt Fiala írja, miután az Ságvártól kezdve meztelen íven kanyarodott ei Sólony át Hajmáskére és onnét Győbre. Semmivel sem igazolható továbbá, miszerint Várpalotán a rómaiaknak erődjűk volt, mint azt a cikkben olvassuk, és — sajnos — a veszprémi múzeumban sem találunk semminemű, Várpalotáról származó számbavehető római emléket. A gróf Waldstein—Zichy-féle kastély falába beépített római feliratos sírkő se várpalotai eredetű, de — mint azt már dr. Römer, Laczko, dr. Dornay és legújabbán dr.

Polgár Iván is ismertették — Inotárdó került oda, hol Aurelius Dialo brencus (barbár) törzsebe tartozó katonai sírját őrizte. Mindenesetre érdekes, hogy amily gazdag Várpalota közvetlen környéke (Inota, Bakonykúti, Öskü, Bánta) római emlékekben, éppoly szegény maga a község határa, ahonnan mindössze egy márványszoboröredékét őriz a Nemzeti Múzeum.

Okleveleszerűleg ugyancsak nem tudjuk igazolni, miszerint Palota községet Szent István alapította s hogy ott kőháza lett volna, amely palotáról kapta a község nevét is. Ezt mindössze *Kaprinay* „Diplomatika”-jában olvassuk s az ő nyomán *Károly* János munkájában: „Fejér vármegye történeté”-ben. Föltehetjük, hogy már régebben is megerősített hely volt, ránkmaradt a Fiala által ismertetett várát azonban csak 1445-ben emilitik először okleveleink, amikor a Székesfehérváron tartott országgyűlés elrendeli, hogy mindazon király lerombolandók, amelyek Albert király óta épültek, az *Ujlaky Miklós* tulajdonát képező és Fejérmegyében fekvő Palota várát azonban, a gyűlés — mint tudjuk — az őt meghagyandó vár közé sorolja. A székesfehé-

vári országgyűlés határozatából megtudjuk tehát, hogy a ránkmaradt várat Albert uralkodása után (Albert 1437—1439) építették, úgy, hogy építésének idejét teljes határozottsággal az 1440-es 1445-ös évek közé kell helyeznünk, befejezést azonban csak Ujlaky Lőrinc idejében, az 1480-as években nyert. Ugyanígy találjuk *Istvánffy Miklós* „História”-jában, *Martin Zeiler* és *Andreas Stübel* „Hungária”-jában, és sok más történetírón kívül, báró *Mednyánszky* Alajos „Materialia...” című kéziratában is (Országos Széchenyi Könyvt. 2338. sz.). Ezen időre vall egyébként Palota várának építési stíljje is, amely, eltekintve a gótikus jellegű külső támpillérektől, még ma is, de különösen a XVI. század végétől ránkmaradt rajzokon egy tipikus négyzetalaprájú, gyönyörű négytorony reneszánsz-palotát mutat. Ezt legjobban látjuk a bécsi Kriegsarchivban Nr. 77. Várpalota 0033. sz. a. őrzött 1572. májusából származó alaprajzon.

Okleveleszerűen alig igazolható továbbá, hogy *Mtyás* király igen sokszor lett volna az Ujlakytárra vendége Palotán. Ellenkezőleg, a trónkövetelő Ujlaky, a XV. század leghatalmasabb



Néha napján hasznos
Fél pohár
Igmándi
Tiszít gyomrot, belet!
Deríti a kedvet
Igmándi Miska.

Katolikus és protestáns magyarok papjai ünnepelték Sopronban régi kultúrintézmények fennállását híveik sokasága közepette. Ekkor elhangzott az az őszinte óhajtás, hogy váltsa meg az ország az a szívverőnyid, amelyet néhai Prohászka püspök áldott meg Pannonhalmán és Debrecen között. Ez ezen a híd-nen a politika fullajtárjai közlekedjenek, és ne vigyenek tarsolyukba dugurát, amit, ha a túlsó oldalon kicsomagolnak, előbujik a magyart magyartól elválasztó politika. Sopronban az egyik szónok, aki a római katolikus egyház szentszéki tanácsosa, Prohászka Ottokár szellemében azt mondta: „Mi, valamennyien, katolikusok és protestánsok állapodunk meg egy közös platformban, mert erre elértünk az utolsó perc.”

Ez az a hang, amelyre minden magyar embernek fel kell figyelni, mert az erők kívánja összehozni, összetartást szorgalmaz s őszinte, igaz magyar célt szolgál, amikor a szavak nem pótolják a mondanivalót. Őszinte örömről szól az, hogy katolikusok részéről hangzott el ez a hívő szó, arról a részről, ahol a nagyobb erő és számbeli többség található meg. Ez a hívő hang annál is inkább értékes és általános figyelemre érdemes, mert a nemzet céljait kívánja szolgálni, nem ékesít fel díszítő jelzőkkel különböző programokat, hogy ily módon igyekeznek olyan eszméket bevinni a magyar lelkebe, amelyekről, ha lekopik a disz, már nem ismerünk rá az eredetileg létező szándéokra. Közös katolikus és protestáns

platformot létrehozni igazán nem volna olyan nehéz dolog, ha azok, akik az ilyen szándékot irányítják, szeretettel szeretettel fizetnek egymásnak. A keresztény gondolat diadala volna ez hazánk egyházi és politikai életében is. Diadali díne a haza ügyét és a köz szempontjait első-sorban tekintő törekvés, de hogy idejusson a magyar ügy, ahhoz szükség-ség az őszinteség, amely kizár minden kiüllszak mögötti tevékenységet.

A vallási téren való találkozás, egymás hitéletének nem bolygatása, igen nagyjelentőségű lenne a magyarság életcéleit szempontról. Ez még fokozódna, ha mind a két oldalon igaz, őszinte érzések löntenék el az irányító közeget. A vallás minden embernek legszentebb belső élete, annyira szent megnyilatkozás, hogy azt politikával összekeverni szörnyű gondolat lenne. A soproni jászandék távol áll attól, hogy vallási megkülönböztetéseket tve, politikai dugurát igyekezzen a szívekbe oltani. Éppen ezért tartottuk szükségesnek, hogy boncoljuk és propagáljuk azt a gondolatot, amely vallási téren is megérteni igyekszik a különböző egyházak részéről megnyilatkozó vallási törekvéseket s nem aszerint szortirozza s állítja sorokba a magyar népműloket, hogy ki melyik templomban gyakorolja hitét s imádkozik Istenhez, hanem egy légiót lát maga előtt, az egy azon Istenhez könyörgő magyarokat, akik egyenlő jogokkal bíró fiai ennek a sokszor megcsufolt hazának. (s.)

„A kormány szolgálatnak tekinti munkáját, nem uralkodásnak.”

Kapi Béla evangélikus püspök éves jelentésében elismeréssel hódol a kormánynak. — Katolikus és protestáns testvérek szeretetteljes kézfogása Sopronban.

A dunántúli evangélikus egyház-kerület csütörtökön tartotta éves köz-gyűlést Sopronban, a Kapi Béla püspök és dr. Mesterházy Ernő ny. főispán, egyházker. felügyelő együtt es előnkézésével, amit szerdán a különböző bizottságok, a Dunántúli Ev. Lelkészegyületnek, az Ev. Pap-rék Orsz. Szövetsége Dunántúli Osztálynak, a Dunántúli Luther Szövetségnek s az egyházkerületi gyám-intézetnek délelőli előtek meg. Az egyházkerületi közgyűlést a Kapi Béla püspöknek éves jelentése volt, amely nemcsak tartalma gazdagságánál, hanem a benne megnyilatkozott érzések és költői nyelvezete folytán is megkülönböztetett figyelmet érdemel.

A püspök jelentés legelején megemlékez Luther születésének 450. évfordulójáról, majd az elismerés meleg szavaival adózik báró Rad-ványsey Albertnak egyetemes fel-ügyelői és Mesterházy Ernőnek egy-házker. felügyelői tiszéves jubileuma alkalmából. Az egyháznak az állam-hoz való viszonyáról szóló részben a jelentés bőséges érveléssel mutat rá arra a veszedelemre, ami a lelkesi és iskolai államsegélyek leszállításával az egész nemzetet érheti. Ennek során örömmel állapítja meg, hogy a kultuskormány az ev. népiskolák helyzetével foglalkozik s igyekszik megoldást találni és hálás köszönet-lel ismeri el Hóman Bálint kultusz-miniszter, Petri Pál államtitár és Tóth István h. államtitár melegszívű jóakarátát. Hangsúlyozza a püspök, hogy az államnak az ev. egyházzal szemben tanusított jogi magatartása kifogástalan, majd így folytatja:

— Egyházunk nem politizál ugyan, de kötelessége, hogy a kormány politikáját nyitott szemekkel vizsgálja s megkeresse, hogy abban érvényesül e

az evangélium szelleme, a kereszt-tyén erkölcs és élő lelkiismeret. A kormány való érintkezésében azon tapasztalatot nyertem, hogy a kormány ezeket a keresztény kövele-telket nemzeti fenntartó értékeknek tekinti, azokat megbecsüli és másokkal is megbecsüli. Szolgálatnak tekinti munkáját, nem uralkodásnak. Tör-dök a néppel, melléje áll, szól hozzá és meghajlva szól. Felismeri a kormány földadatait a nemzet lelkiállo-potával szemben s igyekszik benne lelket, hitet, reménységet ébreszteni. Hiszem, hogy a kormányzásban meg-mutaltolt lélek és erély biztosítani tudják a közélet tisztaságát, a köz-igazgatás rendjét s a nemzet belső békeességét.

A felekezeti közti helyzet a jele-űs szerint változatlan, jelentősebb esetek nem zavarták a felekezeti bé-keességét.

— Nekünk, magyaroknak, — mon-dja továbbra a püspök — nemzeti egy-ségünk mindennapi kenyere jelent, ez fölemellettünk egyik legértősebb ténye-zője. Vajjon várhatjuk-e sorsunk jobbratfordulását, a bennünk rejlő erőnk érvényesülését, ha ellenségeinkkel együtt mi is pusztítjuk önmagunkat? A magyar bírc különböző fak lombjától és gyümölcsétől színszedjük. Fejlésze ki mindegyik önmagát, dolgozza ki a lényegében rejlő értékeit, akár ró-mai katolikusnak, akár reformátusnak, akár evangélikusnak, akár zsidónak nevezétek azt a közösséget. De azután tudjanak ezek a fák egyé válni, egy-máshoz simulni, egymást ellátani, egy-mást megbecsülni. A magyar föld fáit egy kéznek kell összefogni, hogy le-gyenek egy nemzet faja! Hol van ez a kéz? Isten cselekszi ezt.

Majd a püspök az egyház belső hely-zetével foglalkozik és megállapítja, hogy Dunántul kivesszett a kényel-mesen éldegélő pap s kialakul a gyülekezeti és egyházati dolgozó tanítói típus is. A lelkesek igazsol-gálata és pástori munkája, valamint a belmisszói munka emelkedet és hálát ad a főpásztor a jó Istennek, hogy munkaprogramjába illeszthette a lelkes-és tanítókerzeti konferen-ciákat, amiket az idén az egyházke-rület vezérei részére is fog tartani. A püspöki jelentés hosszasan s ma-gasztos szellemben foglalkozik az egyháznak a mai világválsággal szem-ben tartozó kötelességével s nyoma-tatosan fölívítja a figyelmét a sze-gények, rokkantak, öregek és mun-kánkültek támogatására.

A Veszprém — Herend közötti országúton találatott 50 kg. cukor.

Igazolt tulajdonosa átveheti Bagó Ferenc 278 bányamezőnél Várpalotán

Könyvnyomdai munkát legkezebben — leggyorsabban készít FODOR FERENC
könyvnyomdája. ■ Tegyen próbarendelést.

oligarhája örökös harcban állt Mátyással, s mint tudjuk, 1459. február 17. én a cseszneki Garával III. Frigyes német császárt kiállják ki Németújváron Mátyással szemben királlyá. Így Mátyás csak Ujlaky távollétében fordulhatott meg Palotán s vendége feltegeljebb élete véle felte lehetett, amikor, mint tudjuk, Ujlaky, Mátyás hívővé szegődött. Palota várának fénykora egyébként a török hódoltság idejébe esik, amikor — különösen a híres törökörv Thury György várkapitánysága idejében — a Dunántul egyik legrettegeitebb vég-vára volt.

Végül, ami a vár mai formáját illeti, ugy ezzel kapcsolatban talán leghe-lyesebb, ha dr. Römer Flóris sorait idézem, aki 1860-ban megjelent „Bakony”-ában a következőket írja: „A város közepén fekvő régi vár, kivéve roppant vastagsága csupasz és sötét falait, alig tartalmaz művé-szi szempontból valami említési va-lót.” És valóban, a Bakony és kü-lönösen a Balaton festői, sokszor bizarr és merész megjelenésű, többnyire csak nehezen megközelíthető meredek csúcsok, avagy magányos sziklákon épült kecses fellegváraival szemben a csaknem síkságon fekvő

ormólan Palota vára minden dísz-és — valljuk meg — minden építé-szetű szépség hiányában, egyáltalá-ban nem sorolható legszebb építé-szeti emlékek közé. Mindenesetre Csonka Hazának egyetlen, csaknem teljesen épen reánkmaradt középkori vára s így fötte lenül megérdemli, hogy azt még nagy ádózatok árán is megőrizzük. S itt a legmesszebb-menő eltegellett kell szolgálatni ép-pen a Fiala által teljesen alapatlan megváltott Unio Bányászati és Ipari rt. várpalotai bányagazgatósádnak, mint a vár volt birtokosának, amely nem, hogy nem rombolt és pusztított, és — ami már csaknem nevelésesen hangzik — „értékes kincsektől” se fosztotta meg a várat, ellenkezőleg: egy évtizeden át tartotta fenn és őrizte meg súlyos áldozatokkal a vár épségét s adta át 1930. május 16.-án, teljesen jókarban, a Hadügyi Kincs-tárnak. A hűség kedvéért minden-esetre megjegyezhetem, hogy az Unio vezetősége által végzett lényegtelen átalakításokat (két termésköböl építélt lépcsős oldalfeljárót, ablakbeépíté-tek) annakidején maga Lux Kálmán, legnagyobb szaktekintélyünk is meg-tekintette s azokat úgy ó, mint más szakembereink is teljesen stilszerű-

nek találták és soha nem kifogásolták.

Végül meg kell még említenem, hogy Palota várának ma már megle-hetőszen nagy irodalma van s nem szabad, rossz nyomon elindulva, úgy állítani be a há! Istennek egész jó-karban lévő vár ügyét, mintha azt most kellene fölfedezni a magyar kultúrtörténelem részére. Dr. Römer, Laczkó, dr. Dornyay és Rhé, a Ba-kony kitűnő monográfusainak, vala-mint Könyök és Takách munkáiban megbecsülhetetlen adatokat találunk Várpalota történetéhez s azonkívül Singer Ábrahám „Palota város tör-ténetéből” címen, ha talán egyoldal-u-lan is, mégis egy 109 oldalas mono-grafiát írt Várpalotáról.

Befejezést még annyit: Palota vára a legujabb időkben mindenkor kultúrember birtokában volt, akik be-csületesen mentették azt át napjainkra, amit a zivatros mult a várból meg-hagyott. Ezenkívül Várpalota közseg-ma sem oly szánalomraméló, mint ahogy azt cikkirő véli, mert épen az Unio Bányászati és Ipari rt., va-lamint a Páti Nitrogén Műtrágyagyár csaknem egy embert foglalkoztatnak telepeiken, amit bizony nem minden bakiányi falu mondhat el magáról manapság. Faller Jenő.

Mégér annyit a vágy és a remény,
 hogy 3, 6, 12, vagy 24 pengőt befektessen
 havonta a m. kir. osztályorsjátékba?

Sokezer ember: nő, férfi, fiatal, öreg,
 szegény, gazdag azt állítja, hogy igen és célszerű, mert
hol nyerhet ma egyszerre oly
 óriási összeget, mint az osztályorsjátékon!

Ennélfogva rendeljen vagy vegyen Ön is
 még ma egy sorsjegyet bármelyik főaru-
 sítónál.

Mindenkinek és minden egyes
 sorsjegyenek egyenlő a nyelési
 esélye!

A húzás már f. hó 14.-én kezdődik.
Uj sorsjáték... uj reménység!

nőke, aki történelmi áttekinéssel fejtegette a katolikus hivatását a nemzet életében. Ötvös Lajos a Kat. Népszövetség vezérigazgatója, országgyűlési képviselő, a vallás- és nemzetromboló sajtó kárhuzatos következményeire mutatót rá. Fitz Artur országgyűlési képviselő a „Quadragesimo anno” kezdetű pápai bulla szociális vonatkozásait fejtegette. Dr. Magyarsz Ferenc bakonyköppányi ciszt. püspök a nők katolikus hivatásáról szövegel. Szalay Lajos ker. szoc. ezaki szervezeti titkár a szociális kérdések katolikus vonatkozásaira mutatott rá. Huszár Mihály országgyűlési képviselő megállapította, hogy a katolikus szervezkedés senki ellen nem irányul s a katolikusok belső erejét igyekszik gyarapítani. Witt Lajos erdőmérnök, az Actio Catholica elnöke zárta be a nagygyűlést szép beszéddel.

— **Magyar viszonyok között** szinte fanasztikus példányszám teszi lehetővé, hogy a *Pantheon* könyvkiadó fűzve 90 fillért, vászonkötésben, finom papíron P. 190-ért adhassa a „Jó Könyvek” sorozatát, a mai külföldi szériárodnal legjavát. Első kötet a Nobel-díjas amerikai Sinclair Lewis a „Szegény lány pénz keres” című regénye. A kiadó megérdemli, hogy a közönség támogatása a modern irodalmat népszerűsítő, amerikai stílus munkájában. Vegye meg a „Jó Könyvek” minden kötetét. Csak a legkötőbbet kapja.

— **Halálozás.** Dr. Kende Ádám kormányfőtanácsos, ügyvéd, a városi és vármegyei közélet oszlopos tagja, szept. 29.-én, 71 éves korában, váratlanul elhunyt Pápán. Szívszélhűdés okozta halálát. A boldogulaj Pápa város életében évtizedek óta nagy szerepet vitt s a város képviselőtestületében döntő szava volt. Ezenkívül a város számtalvó intézményében eredményes tevékenységet fejtett ki. Mint a Pápai Hitelbank alelnöke és ügyésze nagy érdemeket szerzett az intézet felvirágztatása körül, de a vármegyei életben is érvényesítette kiváló jogi tudását és ismereteit. Október 1.-én volt a temetése igen nagy és meleg részvét mellett s sirjánál, a gyászszertartást végzett Haberfeld Jakab főrabbin kívül, Hamuth János polgármester a város, dr. Wellner Sándor orvos a pápai izr. hitközség, dr. Sándorfi Kázmér veszpremi ügyvéd a székhérvári ügyvédi kamara, dr. Molnár Imre a pápai ügyvédi kar, dr. Pongrácz József a Pápai Hitelbank, dr. Fehér Dezső az izr.

ápoló és dr. Lusztig Sámuel a Lloyd nevében bucsúztak el tőle bensőszerű szavakkal. A temetésen megjelent dr. Horváth Lajos, vármegyei alispánja is. Gyászjelentéseket adtak ki a Pápai Hitelbank, az ügyvédi kar és a Lloyd-társulat. Halálát özvegye és három gyermeke gyászolja.

— **Pápai iparosok székhatázeépítési terve.** Pápdáról jelentik: A Pápai Ipari- és építészeti tervvel foglalkozik s az építkezést olyan módon kívánja megoldani, hogy a székhatban helyet foglaljon az iparosok és egyéb, az iparos érdekeit szolgáló intézmény is. Az előjáróság a terv megvalósítása érdekében lépéseket fog tenni. A mozgalom élén az iparistület fiatal, agilis elnöke: Hajnóczy Ferenc áll, aki a székhatépitési alapra nagyobbn, mintegy 800 P összeg letétele helyezését jelentette be. A szép tervet bizonyára a város is megfelelő módon támogatni fogja.

— **„A 3000 éves ember”** c. fantasztikus történet a moziban szombat-vasárnap. Ugyanekkor Vadnay László személyes jelenésében: *Hacsek és Sajó-est*, *Érckövi László*, *Horváth Ica és Földi László* személyes fellépéssel. Bohózatok, tréfák nagy tömege fog viharos nevetést kiváltani. — Szerdán csütörtökön, filmlés helyarákkal: *A szerelem városa* c. gyönyörű filmmatrakció.

— **A veszpremi népművelési albizottság egy évi munkája.** A veszpremi városi ikt. albizottság hét-felv tarta éves gyűlést dr. Berkly Miklós polgármester előnöklése alatt, aki üdvözlőbe a megjelent *Krehnyay Lajos* új tanfolyagot. *Nacsády József* rom. kat. tanító, városi népm. titkár ismertette az elmúlt évi tevékenységet. A három éves munkaprogram első két esztendőjében 12 gyakorlati irányú tanfolyam volt, amelyekben összesen 269 hallgató vett részt. Ehhez jön az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma, körülbelül 100. Így 1260 népművelési órában 369 felnőtt nyert oktatást. Volt analfabéta, számolás és mérési, német, gyorsírási, gépiró, kézimunka tanfolyam. A Mária Társulattal karöltve háztartási tanfolyam, a cipészek részére ortopéd szaktanfolyam. Ezenkívül rendeztek gyermekjáték és diszmiúru készítő háziipari tanfolyamot, ami számos kiállításon elismerést nyert. Itt készítettek a Veszpremben járt külföldi cserkészeknek

a város által ajándékozott 1500 drb. dísztárgyat. A beszámoló az albizottság megalapítását vette tudomásul és a polgármesternek, az előadóknak, valamint a szervezési munkát végző albiz. titkárnak köszönetet mondott. Utánna a zárszámadást fogadták el. Az 1933–34. évi munkaterv tárgyalásánál elhatározták az ifjúság nevelésébe való bekapcsolódást. Evégből 3 kedélyképző tanfolyamot terveznek. Lesz még gyorsíró, számoási, ipari és női továbbképző s német nyelvi tanfolyam. Folytatják a háziipari tanfolyamot is. Ezenkívül 50 ismeretterjesztő előadást terveznek különböző egyesületekben. Dr. Pulay Kálmán a könyvtár forgalmáról tett jelentést, majd dr. Nagy Lajos múzeumir indítványára elvben közzárultak, hogy Borsos József festő, a város szülőite halálának 50. évfordulóján ünnepélyt rendeznek.

— **Polgári iskolai magánvizsgák.** A veszpremi áll. polg. fiúiskolában a karácsonyi határidőben magánvizsgálatot tenni szándékozők kérvényeiket (2 P bélyeggel ellátva), a bpesti kerületi kir. főigazgatósághoz címelve adják be okt. 10-ig a helybeli polg. isk. igazgatóságánál. Mellékelni kell 40 fill. bélyeggel ellátva a legutolsó isk. bizonyítványt, anyakönyvi kivonatot (nem keresztlevelet), erkölcsi bizonyítványt. A kérvény beadásakor csak 150 P fizetendő. Szegénységbi bizonyítványalapján kérvény és melléletek bélyegmentesek. *Igazgatóság.*

— **A negyvenedik évfolyamába lépő „Magyar Lányok”,** melynek címlapjáról bájos kis magyar lány mosolyog reánk, fényképmásolatban közli a lap legelső számának legelső oldalát. *Tutsek* Anna cikke a magyar lányokhoz, két pomposz ifjúsági regény S. Bokor Malvin és Ego tollából, Székely Tibor és Cselenyi Erzi novellái, bájos versek, gyönyörű képek, az egészség háza ismertetése stb, minden benne van, ami a mai fiatal leányt és anyát érdekelheti. Különösen szépek az „Otthonunk” új kézimunka- és ruhaművészetek pályázat eredményét is. Tájékoztató mutatóanyagot szivesen küld a kiadóhivatal: Bpest VI., Andrássy ut 16. Előfizetési negyedévre 4 pengő.

— **Gépjárművek új rendszám-tábláinak kicserélése.** A gépjármű tulajdonosokkal mihezjárás vették a veszpremi rendőrkapitányság közli, hogy új rendszám-táblával és adóbélyeggel még el nem látott gépjárművek, illetőleg gépjárműves pótkocsi október 8-ig bezárólag a régi rendszám-táblákkal is résztvehetnek a közúti forgalomban.

— **Szerkesztői üzenetek.** *Caligula.* Hát bizony csak eredeti kézirat közlünk, máshol megjelentet akár ki is vghatnánk. Az idej katalógus még nincs meg, a legutóbbi a költők-zsűdéskor elkeveredett, egy kis türelmet kérünk tehát, amíg megtaláljuk. — *Séd.* Minthogy már többször közöltünk verseiből, kérünk két inkognitója szives fűldeését. Akkor szivesen mondunk bővebb bírálatot, akár levelben is. — *Várpalotai tudósító.* Köszönöm szives fáradozását, majd megy a dolog. Bővebben levelben.

— **Elvesztett szept. 26.-án** a Veszpremi—Nagyvácszony közti uton 1 drb., Horváth József péksegéd nevére szóló felszabadulási levél (cell-dömlői iparleszűret), Nagy Pál mestertől igazolvány és a celladömlői iparistület igazolványa. Megtalálható szolgálta be a rendőrkapitányságnál.

— **Balatonlói üdülőhelyek.** A belügyminiszter „Balatonfüzű üdülőhely”, valamint Balatonkenese és Balatonfőkajár községek határainak meghatározott részére „Balatonakaratlya” elnevezéssel, és Balatonkenese község határainak meghatározott részére „Balatonkenesei fővárosi üdülőhely” elnevezéssel az üdülőhely megnevezést engedélyezte.

— **Hat sertés egy új toalettert.** Hat sertést adnak egy új ruhamodellért Uj-Guineában, ahol ugyanabban ugyancsak nagy zsarnok lett a divat. A fa-levelekből és fűszálakból tört ruháért tehát a benszülött nők többet fizetnek, mint a párizsi asszonyok a legdrágább toalettekért. A női ruhák között az egész világon nagy különbségek vannak. Így pl. azt a toalettert, amely Párizsban nagyon kerül, a Párisi Divat olvasói néhány pengőért csinálthatták meg, mert a népszerű magyar divatlap minden számában rengeteg új modell rajzát közli.

— **Fejberugta a ló.** Pápdáról jelentik: Csuti István 14 éves pápa-bőrölypustai fiú lovat tisztogatott és is állóban, miközben a ló kirugott és a fiút fején találta. Súlyos állapotban szállították be az irgalmasok kórházába, de most már túl van a veszélyen.

— **A tulsok evésnél**
 Vagy tulsok ivásnál
 „lgmándi” gyógyviziből
 Már felphorar használ.

— **Használt amerikai írások**
 vagy más fides irászatok
 veszek. Ajánlatokat Fodor Ferenc
 könyvkereskedésbe kérek.

— **A Nyil regényújás legújabb száma**
 „Tavaszi vihar” Szilárdi László
 tól. Ára 10 fillér.

— **Találták Veszpremben** okt. 2.-án, az utcán, egy kulcstartó kulcsokkal. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átvetheti.

— **Megmérgezte magát.** *Szenhoffer* Janka veszpremi háztartási alkalmazott alkalmazási helyén ismeretlen okból, állítólag kénsavval, megmérgezte magát. A mentők a helybeli kórházba szállították.

— **Bicskázás a kártya miatt.** *Halpái* Lajos síkfoki kocsmáros a kártya miatt haragba keveredett *Tóth* Mihály csendőrségi háziszólgával, akit június 2.-ára virradó éjél a saját vendégülje előtt hat kézsúrással megsebesített. A veszpremi törvényszék a bicskázó kocsmárosat súlyos testi sértésért hat hónapi börtönrre ítélte. A vádlott és védője fellébeztek.

DISZLEVELPAPIRÓK

mappák és dobozokban
 nagy választékban
 kaphatók

FODOR FERENC

könyv- és papírkerekedésben.

Ritka alkalom!

Lerakat felosztása miatt

BARTA
SIRKÖRÁKTÁRÁBAN
 (Veszpremi, Cserhát-utca)
**márvány-
 és gránit- emlékek**
beszerzési
 árón

Hösi emlékeknek alkalmas
 márványobeliszk
 raktáron van.

Mindenszombat és vasárnap disznótoros vacsora és cigányzene a SZIKLAY-BOROZÓBAN.

Édes must kapható! 277

Szíves párt-
fogást kér **Csepely Dezső vendéglős**

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó Fejlesztő-utca 3. 278

— **Röntgen szemü léány.** Hilda Aitlee angol leány egyszer egy kisbabát fűdetett és úgy érezte, hogy látja a csontjait. Később kipróbánia ezt a furcsa látóképességét és egy macska egész csontrendszerét látta. A világ minden tudományos eseményéről 35 év óta hűségese beszámol *Tolnai Világlapja*.

— **Főlakasztotta magát.** *Várpalotáról* jelentik: Szabó István 21 éves legény kedden reggel édesanyja padlásán felakasztotta magát. Tetté nem okát nem tudják. Munkanélkülisége miatt panaszkodott gyakran.

— **Ébéd közben karját törte.** *Molnár* Ilonka várpalotai 3 éves kislány ebéd közben a székéről leesett és karját törte.

— **Halálos ökörrugás.** *Variu* József 79 éves kupa földmivest a község határában munka közben az ökörr úgy hasba rugta, hogy a szerencsétlen gazda másnap kiszzenvedett.

— **Leszerelés—felszerelés.** Az egész világ közvéleményét az tartja izgalomban, hogy mit határoztak a nagyhatalmak Genfben. Leszerelik-e a bombavelőket, a mérges gázokat árasztó repülőgépeket? A világ jobb-léte függ ettől és természetesen hazánké is. De a fegyverek leszerelése mellett az gazdasági javakról megfoglalt ostromot a felszerelés is foglalkoztatja: Ki fogja leromlott otthonunk készleteit új szükségleti cikkekké felszerelni? Furcsa, de úgy van, hogy évről-évre gondol erre egy folyóirat, amely a magyar értelmiség otthonának szebbé tételére már annyit cselekedett. A „*Tündérújjak*, *Magyar Kézimunka Újság* ezuttal is hú maradt eredeti célkitűzéséhez.

Négy ágyárnahuzattal (két nagy és két kispárnára valóval) ajándékozza meg új előfizetőit, illetve mindazokat, akik 14-40 P-vel a kitűnő kézimunka-újság egész évfolyamára egy összegben előfizetnek. Hogy hatálmis árnyó ajándékakcióját e folyóirat március október elsején megindítja, azt az olvasók nagy táborának óhajára cselekszi, mivel így lehetővé válik az októberi előfizetésével a karácsonyi ajándékkul szolgáló párnának a gyönyörű, előrajzolt minták alapján való gondos kihimzése. Aki t. i. most a 14-40 P-t (hozzácsatolva a 40 fillér portó az ajándékcsoomag vidékre való kézbesítéséért) beküldi a *Tündérújjak*-nak, Bpest, IV. Szervita-tér 3, az nyom-ban birtokába jut az ajándéknak, és a folyóirat megindítását egy évre, kivánása szerint, akár mikorra kéri.

— **Szüreti multság.** A Balatonkenesei Iparoskör vasárnap rendezte a Dull-léle vendéglőben szokásos szüreti multságát, fénys anyagi és erkölcsi siker mellett.

— **Szeresze meg Ön is a lehetőségét annak, hogy ne legyen kedvetlen, kiállításal az élete, hanem reményessége legyen egy szebb élet és boldogabb jövő iránt!** Vegyen egy oszáltsorsjegyet, önmagának és családjának tesz vele szolgálatot, mert mihelyt sorsjegye van, már meg is szerezte a jelszó *reményt*, hogy 10, 20, 25, 30, 40, 50, 100, 200, 300 ezer pengőt nyerhessen. 42.000 sorsjegyet sorolnak ki az új sorsjátékban közel 8 millió pengő készpénzben. *Téhd szerencse fel!* Mindenkinél és mindenegyes sorsjegyen egyforma a nyeresi esélye! A húzások október 14-én kezdődnek. A sorsjegyek hivatalos ára: $\frac{1}{1} = 24$, $\frac{1}{2} = 12$, $\frac{1}{4} = 6$, $\frac{1}{8} = 3$ pengő az összes főárusítóknál. 264

— **A mozi másora.** Ma szombaton (7) és vasárnap (8.) nagy kitűnő műsor: „*A 3000 éves ember*”, az örök szerelem misztériuma 2 részben, 10 fejezetben. I. rész: „*Az őv múmia*”, II. rész: „*A fáradó leánya*”. Rendkívül izgalmas, fantasztikus történet, amelynek főszerepeit Boris Karloff és Zita Johann alakítják. Ezenkívül Magyar Világíróadó. Közben a szerző: Vadnay László személyes rendezésében: *Hacsek és Sajtó* est. Kacagó orkán fogja kísérni a színrekerülő eredeti bohózatok, tréfák és duettek egész sorát, amelyben Ércskövi László, Horváth Ica és Földi László személyesen lépnek fel. A nagyszerűnek ígérkező szombat-vasárnapi előadásokon rendes helyárak,

amelyekre a filléres jegyek is beválthatók. — Szerdán (11.) és csütörtökön (12.) filléres előadásokban, Joseph Schmidt, a világegyik legszebb hangú énekesének világsiker aratott filmje: „*A szerelem városa*”. Valencében, a lagunák romantikus városában játszódik, kedves melódiákkal, megható cselekményekkel. A főszereplő partnerei: Charlotte Ander, Victor de Kowa, míg a film humorát Fritz Kampers biztosítja. Előzőleg kísérő műsor és hiradó. — Az előadások kezdete hétköznapokon fél 7 és 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor. A közönség kényelmére jegyek telefonon is rendelhetők: telefonszám 1.

— **Megkezdődött Ali basa meg a kacska kalandos története folytatásokban.** Az *En Újságom* október—decemberi évfolyamának első száma hozza meglepetésszerű kis olvasóinak. Folytatásos regény Tábori Pál fordításában, Tusek Anna és Nyuzsi néni meséi, Babay József verse stb. tartalmak még az új számot. Szívesen küld minden jó gyermeknek mutatványszámot a kiadóhivatal: Bpest VI., Andrásy ut. 16. Előfizetési díj negyedévre 2 P.

— **Tüz.** Mezőiakon tűz pusztított, amely alkalommal elégett Bóday Sándor kazla 241 P értékben.

— **Leszakította fejbőrét a gép.** *Pápról* jelentik: Ifj. Gáncs Lajos Perutz-szövőgyári munkás a gép mellett dolgozott s valahogy fejét a gépnek olyan helyére dugta, hogy annak kiálló része fejbőrét 12 cm. hosszúságban felhasította. A kórházban műtétet hajtottak végre rajta.

IRODALOM MŰVÉSZET

(Az *Új Idők* nótáskönyvét) az *Új Idők* legutóbbi számával küldték szét s azt minden előfizető ajándékba kapta. *Herczeg* Ferenc szépirodalmi heilapja változtatlanul gazdag és érdekes tartalma. Harsányi Zsolt és Bokor Malvin nagysikerű regényeinek folytatása, Gosztonyi Ádám könnyeshumorú elbeszélése, Aszlányi Károly ötletes írásai, Matolcay Andor színes veieneci naplója, Bertalan Kornélia, Falu Tamás, Lenkei Henrik írásai, Székely Tibor elmés színháti kritikája gyönyörködtetik az olvasót. Moór Mária „*A szülőskolája*” c. sorozatban rendkívül értékes és érdekes tanulmányt írt a gyermeknevelés egyik fontos kérdéséről, az évtárgyalan gyermek meggyógyításáról. Időszórú képek, fejlécek és a



Az én talpam Okmatalp
Kevés pénzért soká tart

a PALMA
OKMA
tartóstalp
nem árik át,
tartóssága
csodával határos

Ezt kérje!

népszerű rovatok: Szerkesztői üzenetek, Harmincezer pengős rejtélymegfejtési verseny, Kerfészet, Gasztronómia, Szépségápolás sem maradtak ki az *Új Idők* legutóbbi számából, amelynek kiadóhivatala: Bpest, VI., Andrásy ut. 16, bárkinél szívesen küld mutatványszámot. Előfizetése negyedévre 6-40 P, egyes szám 50 fillér.

(**Napkelet.**) A *Napkelet* októberi száma ismét gazdag és változatos. Szinnyey Ferenc Arany János öreg korából mond el kedves dolgokat, Kállay Miklós a francia Bremond abbáról, mint irodalomtörténetiről írt tanulmányt. Pethő Sándor Mária Antoniette életével foglalkozik. Rédey Tibor Shakespeare „*Téli rege*” c. művét méltatja a Nemzeti Színházban történt felújítása alkalmából. A szépirodalmi részben Komáromi János nagysikerű regényének folytatásán kívül Dékány András elbeszélést, Reményik Sándor és Ritók Emma szép verseit találjuk. Molnár c. Pál és Bóday György fametszetei diszi-

A
MÁRKÁS



Standard

Telefon 54.

RÁDIÓK

6-12 havi részleire
beszerezhetők
— és bármikor —
megtekinthetők és kipróbálhatók

Fodor Ferenc

könyv, papír és zeneműkereskedésében, Veszprém.

A
LEGJOBB



Super 34

dinamikus hangszóróval

Eladó
Jókai Mór-u. 13. sz.
ház,
 mely áll:
egy 4 szoba-fürdőszobás,
 egy 2 szoba-konyhás,
 egy 1 szoba-konyhás
 lakásból és garázsból. 275
 Érdeklődni lehet dr. Grünner Lászlónál.

tik *Tormay* Cecil kitűnő folyóiratát, amelyben még az „Elvek és Művek”, irodalmi, színházi stb. rovatokat és a „Külföldi Krónika”-t találjuk. A *Napkelet* előfizetése negyedévre 6:50, tiszttelölöknek 4:50 Ft. Szerkesztő-sége és kiadóhivatala Bpest, VII., Rózsa-utca 23. sz. alatt van.

(Tizenöt esztendő jubileumát) ez évben ünneplő Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége új, meglepően szép kiállításban és tartalommal jelentette meg lapját, *A Magyar Asszony* t. Októberi első száma *Tormay Cecil* „A virágok városa” c. művének első képményét hozza. A legnagyobb magyar írónőnek munkája abszolutcsúcson költői alkotás, amely egy kritikusa ragyogó irodalmi drágaköve nevezett. Berde Mária, Erdély nagy írónőjének klasszikus szépségű novelláját, Harsányi Grétiének a mai lány problémáját tárgyaló érdekes regényét, Reményik Sándornak, a legmelyebb magyar költőnek versét találjuk a lap első részében. Színházi szemlélt, több értékes cikket és bő dívatrészt eredeti illusztrációkkal az *A Magyar Asszony*, amely új formájában értelemes nekilendülést mutat. Az illusztrációk, a kitűnő művészek, Jascsik Almosnak munkája, a dívatrészt rajzait Jascsik Almosné rovatvezető lánya el finom ízlésű és nagy szakértelemmel. A háztartási rovatot Stumpf Károlyné vezeti. Megrendelhető: Bpest, VII., Rózsa-utca 23.

(Hogyan kísérjük a magyar nótát zongorán?) Megjelent *Reichert* Ferencnek „Hogyan kísérjük a magyar nótát zongorán?” című hézagpótló munkája. A munka főként a vidéken élő országyel részére készült, akinek rendszeres zenei tanulásra nincs módjuk. Közérthetőben van megírva, elsősorban kísérőket a szerző, hogy megtanítsa olvasóját, miképpen kell a magyar nótát és népszerű táncdarabokat szolid és nem izléstelen vagy együgyű zenei kísérettel ellátni. A műben a suly különbözően a módszerre van fektetve, hogy hogyan lehet magánután a kíséretszerkesztést megtanulni és alkalmazni. Aki tudja is az összhangzattant, nem minden esetben tud még összhangosítani. A munka színvonalát biztosítja azon körülmény, hogy dr. Major Ervin zenei zenedai tanár (a magyar zenének rádióból is ismert katalóját) vállalta az átnézést. A könyv elsősorban összhangzattant, a második annak gyakorlati alkalmazása, számos kotta és dallampéldával, ára 1:50 Ft. Megrendelhető utánvételi szállítással, vagy belyegeken való előzetes beklődés ellenében *Reichert* Ferenc áll. tanítónál, Pestszentimre. A második kiadás sajtó alatt van.

A VESZPRÉMVÁRMEGYE
 szerkesztőségének és kiadóhivatalának
 telefonszáma 66.

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

A pápai Kinizsi vasárnap Sopronban a SFAC-tól 2:0 (1:0) arányu vereséget szenvedett. A sérülés folytán a 3. perctől 10 emberrel játszó Kinizsi nem bírta rendes játék-tudását kifejteni és kénytelen volt a győzelmet átengedni lelkes ellenfeleinek. Jók a Kinizsiből: Limperger, Király, Szalmássy, Tóth és Tarr. Bíró: Kiss.

A Move VSE Péten a KSE-vel játszott 1:1 (1:0) arányban. A mérkőzést végig a Move irányította, technikai fölényét a péti csapat csak lelkességével tudta egyensúlyozni. Álmoss csatársorát a péti védelem könnyen szerezte s a mérkőzés utolsó percében az egyenlítést is sikerült kikerítenie. A MOVE gólszerzője Tóth, Péti-é a jobbösszekötő. A helyi csapat minden játékosát dicéiret illeti lelkes játékaért. Bíró: G. Ánassy.

A VTC itthon a múlt évi aloszta-lybajnok BSC-vel játszott és 3:0 (0:0) arányban győzött. A fűredi csapat is a mérkőzés elején egy játékosát, sérülése miatt, szintén nélkülözni volt kénytelen s második félidőben a VTC határozott fölény mellett megérdemelt győzött Füzes, Novák IV. és Molnár góljaival. Bíró: Vadász.

A várpalotai Unio Fűzfőn 3:2 (1:0) atányban győzött. Az egyforma játékerőt képviselő csapatok közül a gólrátörők Unio győzött a kisebb könnyelműsége fűzfői védelem ellen. Gólszerzők: Eiler (3) (Unio), Serfőző és Jost (Fűzfő). Bíró: dr. Naschitz.

A magaratálalt SSE 4:2 (2:0) arányban győzött Szeherhárvórt az ELŐRE II. ellen. A mérkőzés kimenetele pillanatnyilag sem volt kétséges s a sífokai csapat fölényét gólokra is tudta váltani. Gólszerzői: Vinkler (3) és Böröcz. Bíró: dr. Ósz.

A Perutzgyár Pápan ismét szép és értékes győzelmet aratott 4:0 (2:0)

861—1932. sz. 1933. Pk. 5159. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Láng Lajos budapesti ügyvéd által képviselt „Ferró” Vas-, mészaki és zúfészerezési R. T. javára 131 P. 58 f. követelés és járulékaik erejéig a veszprémi kir. járásbíróaság 1932. évi 1763. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi X. hó 13.-án lefoglalt, 2732 P-re becsült ingóságokora a veszprémi kir. járásbíróaság fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján még követelésekben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltaként javára is, végrehajtást szenvedőlakásán, Veszprém, Kossuth L.-u. 22. és folyt. Galamb-u. 19. sz. a. leendő megértására határidőül 1933. évi október hó 10. napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, árúk s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek, esetleg a becsár s s-ért is el fogom adni. 1000 pengőt meghaladó becsértéknél ingonál a becsérték 10%-át bálnapénztul kezemhez az árverés megkezdésekor le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentésként be.

Kelt Veszprém, 1933. szept. 16.
 Pádár s. k.
 kir. bír. végrehajtó.

arányban a Sárvári SE föltölt. A nagy gólarányu győzelmé megérdemelt, mert minden csapatszerze jobb volt ellenfelénél. Gólszerzői: Iker (2), Vámos és Antaleszku. Bíró: Rosenberg II.
 A Pápai Vasutas Zalaegerszegen a Z. MOVE-tól 5:0 (2:0) arányu vereséget szenvedett. A bajnokjelölt MOVE-nak csak megnehezíteni tudta a győzelmet a vereség ellenére is nagyszerten működő Vasutas-védelem. Bíró: Fülöp. (t. l.)

o Vasárnapi labdarugó program. A Kinizsi a Szombathelyi Vasutassal Pápan, az SSE a szfvári ARAK kal Siófokon, a Move VSE a VTC-vel Veszprémben a MOVE pályán, az Unio a Péti KSE-vel Várpalotán és a FAC a Szeherhávi ELŐRE II-vel Fűzfőn játszik bajnoki mérkőzést.

o Veszprém birkózó.leventék kiváló szereplése Szeherhárvórt. A Veszprémi Levente Egyesület birkózói kiválóan szerepeltek Szeherhárvórt a vasárnap rendezett országos versenyen, amelyen hét egyéni birkózói: a Bpest MÁV Előre, Bpest Vasas, Bpest Törökvas, Buda-keszi Magyarság, Tatabánya, Szeherhárv és a mi birkózókunk vettek részt, összesen 81 indulóval. A selejtező déltől kezdődött és elhúzódot estig. Nagy meglepetést szerzett a közönségnek az eddig még ismeretlen veszprémi gárda, mert 18 induló közül 16 bekerült a döntőbe. Ennek ellenére a fővárosiak a pontozással egyöntak, sőt diszkvalifikáltak leventéinket, akik pedig tudásukkal messze felültolták a többi versenyzőket. A veszprémieknek a közönség üntételese mellett még sikerült több jó helyezést elérni. *Kis-középsúlyban* országos bajnokságot nyert Vigh Lajos, aki egyedül volt, hogy minden győzelmét tussal aratta. Harmadik lelt Rohács Jenő. *Könnyű súlyban* Kiss Ferenc egy fővárosi birkózó kélszer tussolt, de a vezető bíró nem adta meg, mire Kiss lelépett s kénytelen volt 4. helyezéssel beérni. *Légsúlyban* esett el a bajnokságtól Lennert József és Fekete Kálmán, akiket a vezető bíró léptetett le a szőnyegről s csak a 3 és 4. helyre helyezteket. Többi birkózóink is igazságos bíráskodás mellett több jó helyezést érdemelték volna. Reméljük, hogy a közelgővöben Veszprém vendégül lát-hatja a Szeherhárvórt szerepl birkózókat, amikor birkózóink befogják bizonyítani, hogy a szefehárvári ítelkezés igazságtalan volt.

o Megalakult a Sífokai Sakkör. A Sífokai Sakkör mult vasárnap tartotta alakuló gyűlését, amelyen előnké dr. Répássy-Kurcz Gyula ügyvédet, pénzügytás Hülber Ferencet, titkárát Böröcz Józsefet választották meg.
o Lövésversenyek. A Move VSE házi céllovó versenyé vasárnap folyt le szép eredményű, amely a következő: **I. Kategória:** 1. Lecouve Endre 241 ponttal, 2. Nagy István 238, 3. Jány Ferenc 224, 4. Takács József 222, 5. Csizsár Gyula 217 ponttal. **II. Kategória:** 1. Tóth Ubul 229, 2. Pekárdy Pál 203, 3. Bujlász József 142, 4. Nagy Ödön 121, 5. Régi Károly 111 ponttal. **III. Kategória:** 1. Korcsák Ede 177, 2. Fersli Ferenc 168, 3. Farkas Lajos 167, 4. Tóth Lajos 166, 5. Búky József 165 ponttal.

A Postás SE vasárnap rendezi szezonáról házi céllovó versenyét. A fiatal, de igen agilis és eddig is szép lövészetletet folytató *Péti Kultur- és Sport Egyesület* okt. 8.-án, vasárnap rendezi meghívóvas hetes csapat és egyéni céllovóversenyt.

REMINGTON PORTABLE ÍRÓGÉP



Ez az Ön leghűségesebb munkatársa
 Irodában, otthon és utazás közben.
 Díjjalán bemutatás országok.
18 HAVI részletre is száftitunk

FODOR FERENC
 könyv és papirkereskedése
VESZPRÉM.

Megyebeli községeink közül Nagyvásony, Mezőkomárom, Nagyláng, Fűzfő és Nádasladány nevezétek be eddig csapataikat.

Anyakönyv.

Születés: Sági Gyula gazdálkodó és Köszegi Szidónia leánya Valéria Mária Zsuzsanna r. k. — Konta Miklós gyári munkás és Ujhelyi Ilona leánya Eva Mária ev. — Amrein Károly cserepes-t és Kovács Mária leánya Mária r. k. — Leimeiszter Lajos cipész és Nagy Eteleka fia István József r. k. — Nagy Gelái János napsz. és Kálmár Mária fia Lajos r. k. — Góntér Ferenc m. kir. p. ú. s.-titkár és Farnady Katalin fia Ferenc Károly r. k. — Thalmann Hermin leánya Margit Hilda ev. — Kálmár Pál szobafestő és Fekete Irén fia halva szül. — Kovács József napsz. és Mészáros Róza fia halva szül. — Arnhoff János napsz. és Ébel Margit leánya Margit Erzsébet r. k.

Halálozás: Szoldos Rezső ny. kir. telek-könyvvezető, 76 é. r. k. — Lendvai Antal 2 h., r. k. — Margalit Jenő magánzó, 60 é., izr. — Vidák Ernő Heizer Mária 48 é., r. k. — Spórer Tivadar ny. utbiztos, 81 é., r. k. — Sipos Lajos napsz, 65 é., r. k. — Szeif László 14 h., r. k. — Ekker Teréz 1 h., r. k. — Kutas Lajosné Fejes Erzsébet 39 é., r. k. — Szalai Teréz család 25 é., r. k.

Házasság: Deutsch István kereskedő Brassó és Kulcsár Ilona izr. — Csécs József ács-s. és Heizer Julianna r. k. — Vaczola János napsz. és Vireli Mária r. k.

Árverési hirdetmény.

A Bakonyai Múmalom Rt. felszámolás alatti cég Pápateszér község központjában transervális ut melletti

850 néyszögöl ingatlana

a rajta lévő épületekkel együtt, melyek ipari telep céljaira alkalmasak, folyó évi október hó 29.-én délelőt 11 órakor a helyszínen árverés alá bocsátatnak. Az érdeklődők közlelbbi felvilágosítást a pápateszéri községvárosnál kaphatnak.

A felszámolóbizottság.